                         МЕСЯЧНЫЙ  ОТЧЕТ ОРХУС ЦЕНТРА ГАРМ 

Название организации:         Общественное Объединение «Нисо»

Местонахождение:                Раштский район, Гарм, Ул.С.Бурхонова 29/1  

Менеджер проекта:               Савринисо Хафизова
             Место реализации:                Раштский район
             Отчетный период:                 С 1-го по  20-го июня  2014г

      Рабочая группа Гармского Орхус Центра
1. Менеджер  проекта – Савринисо Хафизова
2. Ассистент  проекта -  Насибаи Саломуддин
3. Бухгалтер проекта – Шеров Мирали
4. Консультант проекта (юрист) – Расулов Джамшед
I. ДОСТУП К ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ
1.Подготовительные мероприятия
Подготовлено письмо Хукумату  Рашт о сотрудничестве и содействие в мобилизации участия представителей местных структур на семинаре ОВОС (Оценка Воздействия на Окружающую Среду). Письмо было одобрено.
2. Встречи
 Состоялись встречи со следующими  представителями местных структур Раштского р-на; 
- Набиев Р – Зам Председатель  Хукумата Рашт, по вопросам мобилизации участия ответственных структур на семинаре ОВОС.
- Гиесов Мирзохуча – председатель Отдел охраны окружающей среды, сотрудничество по проведению семинара  ОВОС и  подготовке материалов семинара.
- Камол Бехзод -  редактор газеты  «Оинаи Рашт»  по вопросам публикация статьи  

- Шамсудинов Айнидин  - председатель джамоат Тагоба, по вопросам мобилизация проведения информационной сессии.
- встреча с представителями компании «АзАрт»  и  «Контраст»  в г. Душанбе для оформления  табло, дизайн и распечатка экобюллетенья «Табиати Рашт».
3. Подготовка  материалов

- подготовлена программа семинара ОВОС и раздаточные материалы

- подготовлен отчет по тренингу ОВОС

- подготовлена информация для экологического бюллетеня

- подготовлен табло Орхус Центр Гарм
- распечатаны фотографии конкурса «День Земли» и переданы школу интерната Навбад для оформления экологического стенда.

4. Публикация
С целью улучшения доступа населения к экологической информации  в местной газете «Оинаи Рашт» 2-июня 2014 года опубликована статья  на тему «Хифзи табиат – вазифаи хар як шахрванд аст».  В данной статье приведены информации о нескольких статях «Закона РТ об производственных и пищевых отходах». Важно отметить, что данная газета тиражируется в количестве 2200  каждую неделю и является очень хорошим способом доступа населения к экологической информации. (статья прилагается).
5. Экологический бюллетень «Табиати Рашт»
В июне месяц был подготовлен и распечатан 100 штук экобюллетень «Табиати Рашт», где приведены информации об Орхусской Конвенции, услуги Орхусского центра и результаты тренинга ОВОС. Около 20 бюллетень был распределен во время информационной сессии в джамоате Тагоба. Остальные экобюллетени будут распределены  во время мероприятий проекта и визит пациентов в центр.                    (оригинал экобюллетень прилагается).
6. Консультаци по экологическим вопросам посетителям Орхус – Центра

Со стороны консультанта Орхус Центра Гарма с 1-го по 20-ое июня  были предоставлены 28 консультации, из них  19 -мужчины и 7 – женщины: 

· информация о деятельности  Орхус Центра Гарм, Орхусской Конвенции и экологические права граждан - 14
· обращение граждан по вопросам  окружающей среды - 14,  из них;

3 - незаконный выброс мусора

            7  - незаконное порубке деревьев
            1 -  загрязнения питьевой воды со стороны граждан 

            2 -  незаконный ловли рыб

            1 -  природные ресурсы 
Со стороны консультанта была проведена  встречи встреча в джамоате Б. Рахимзода, где участвовали 33 человек. На данной встрече были даны информации об Орхусской Конвенции и услуги центра.

11-июня  Гармского Орхус Центра посетили 11 учеников средней  школы № 66, джамоат Тагоба с целью ознакомления с деятельностью  ОО «Нисо» и Орхус Центра.
7. Информационная сессия 
Согласно,  месячного плана Орхус Центра Гарм 19-июня была проведена информационная сессия в  джамоате Тагоба.  Целью проведения информационной сессий состояло  в обеспечение доступа населения к экологической информации, в том, числе информации об основных принципах Орхуской Конвенции и деятельности Орхус Центра, а  также свободного обсуждения вопросов,  касающихся экологических прав граждан и экологической ситуации на местах. На сессии участвовали 25 человек, из числа представителей джамоата, школы, участковой больницы, женщины – лидеры, мигранты, духовенства  и сообщества.  Во время проведения информационной сессии  был визит  представителя Гармского полевого офиса  ОБСЕ  Фирдавс Нуров.  

Со стороны менеджера Орхус Центра Гарм  Савринисо Хафизовой была сделана презентация  о проекте, о донорах, цели,  задачи и услуги центра. Далее были предоставлены информации о принципах  и статьях Орхусской Конвенции.  
Консультант ОЦГ Расулов Джамшед в своем вступлении рассказывал об экологических  правах граждан и отметил, что из-за незнания своих прав и экологических законов, увеличивается количество незаконных штрафов и протоколов  со стороны милиции.   Он отметил, что имеется  «Кодекс об общественных  правонарушениях» и важно, что граждани были осведомлены об этом, чтобы их права  не были ущемлены.  
Консультант информировал участников, что  в Орхус центре проводится бесплатная консультация и все гражданы могут обращаться в подобных случаях, чтобы мы защитили их интересы и прав. Состоялась дискуссия об экологических проблемах, как мусор, засоленность почвы, уменьшение лесов, рубка и очистка тутовых деревьев и лабораторное исследование питьевой воды. А также со стороны консультанта было отмечено, что граждани  могут обратиться для составления заявлений и обращений в соответствующих инстанций по экологическим вопросам. 

Участники поблагодарили за сессию и выразили, что готовы всегда сотрудничать и поддерживать подобных мероприятий. Всем участника были розданы эко бюллетень «Табиати Рашт» и буклеты  об Орхусской Конвенции.
 (программа сессии прилагается)
8. Сбор и анализ информации о состоянии окружающей среды
-  отсутствие определенного место для выброса мусора в большинстве улицах центра Гарм и в кишлаках.
- незнание законов о вырубке тутовых деревьев, так как идет масса обращений граждан в Отдел Экологии по поводу составления протоколов и штрафов со стороны милиции.

- незаконное использование источников питьевой воды со стороны индивидуальных лиц.

II. УЧАСТИЯ ОБЩЕСТВЕННОСТИ В ПРОЦЕССЕ ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЙ
1.Тренинг ОВОС
5-го июня 2014г в День защиты окружающей среды при сотрудничестве Гармского Орхус Центра и Отдел Экологии Рашт был проведении тренинг ОВОС (оценка воздействия на окружающую среду). На тренинге принимали участие 27 представителей местных ответственных структур, гражданского общества, СМИ и сообщества. Тренером был руководитель Одела экологии Гиесов М. Он поздравил всех участников с днем окружающей среды и отметил, что мы рады, что данный тренинг проводится именно в этот день. Затем он предоставил информацию об  Орхусской Конвенции и  законы Республики Таджикистана принятые на основе Орхусской Конвенции.  Он четко рассказывал процедуру проведения ОВОС на уровне РТ и на уровне Раштского района, остановился на имеющиеся проблемах во время проведения оценки. Очень четко и доступно были даны информации о «Закон РТ об экологической экспертизе», № 557 от 16.10.2009г. 

На примере проекта строительства дороги тренер привел примеры, как оценить воздействия данного проекта  на окружающую среду. Тренер четко определил, что при оценке нужно всегда оценить интересы сообщества. Сообщества должен участвовать в принятии решения до проекта, во время реализации проекта и после.  
Всем участникам были розданы буклеты о принципах ОК, программа тренинга, материалы по ОВОСу, журнал «Орхусские центры» и календари ОБСЕ.
Изменения  по рабочему плану

-  дата проведения информационной сессии в джамоате Калаи Сурх была переведена с июль месяц на 25-июня, в связи с месяцем Рамазана, а также визита  представителя Фонда Поддержки Гражданских Инициатив  на данной сессии по вопросам действие ядохимикатов.

- возможно, будет изменена дата проведения экологической акции с 27-го июня,  в связи с праздником День Независимости Таджикистана. 
План (ежедневный рабочий план предоставляется)
- ежедневная консультация в центре
- информационная сессия в джамоате Аскалон
- сбор и анализ экологической ситуации региона

- подготовка информации и разработка буклетов 
Савринисо Хафизова
                                                                                                                    Орхус Центр Гарм
