                         МЕСЯЧНЫЙ  ОТЧЕТ ОРХУС ЦЕНТРА ГАРМ 

Название организации:         Общественное Объединение «Нисо»

Местонахождение:                Раштский район, Гарм, Ул.С.Бурхонова 29/1  

Менеджер проекта:               Савринисо Хафизова
             Место реализации:                Раштский район
             Отчетный период:                 С 15-го по  30-ое мая  2014г

  Реализация проекта «Орхус Центр Гарм» началась с 12-го мая, после  заключения  контракта между  ОБСЕ и Общественной Организации  «Нисо». 
      Создана рабочая группа в составе:

1. Менеджер  проекта – Савринисо Хафизова
2. Ассистент  проекта -  Насибаи Саломуддин
3. Бухгалтер проекта – Шеров Мирали
4. Консультант проекта (юрист) – Расулов Джамшед
I. ДОСТУП К ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ
1. Подготовительные мероприятия:

  С 12-го по 22-мая 2014года  были проведены следующее подготовительные организационные мероприятия проекта; 
-  заключены контракты с сотрудниками проекта; бухгалтер, ассистент, консультант 
   проекта и водителем.
- совместно с сотрудниками проекта был обсужден разработанный рабочий  план проведения мероприятий  проекта.
-  новые сотрудники центра были ознакомлены с принципами Орхусской Конвенции, цели и задачи Гармского Орхусского Центра, им предоставлены информационные материалы об Орхуской Конвенции для изучения.
2. Встречи:

   С целью прозрачности проекта, укрепления сотрудничества  и повышения осведомленности сотрудников госструктур о целях и задачах Гармского Орхусского Центра,   были проведены  встречи со следующими  местными структурами Рашт; 
Лоикова Зумрад – Зам Председателя  Хукумата Рашт

Гиесов Мирзохуча – председатель Отдел охраны окружающей среды 

Рафиева Гулибог – директор Республиканского школа интерната пос Навабад 

Олимов У – директор Центра Здорового Образа Жизни

Камол Бехзод -  редактор газеты  «Оинаи Рашт»  

Председатели джамоатов  Гарм, Боки Рахимзода, Навабад
На встречах были предоставлены  информации  о проекте, о донорах, о целях, задачах и всех запланированных мероприятиях Орхуского Центра Гарма, а также были даны краткие информации об Орхуской Конвенции.

В ходе встречи были  обсуждены некоторые вопросы и проблемы окружающей среди региона, такие как бытовые отходи, неправильная утилизация отходов,  рубка деревьев, незаконное ловли рыб, экологическое знание населения.

3. Подготовка  материалов

- подготовлен информационный лист  «Рузи Замин» (День Земли) и размещен в стендах ОБСЕ, а также были распределены во время проведения  акции в Республиканской школе интернат пос. Навабад.

- подготовлена программа конкурса «Наша земля - наша радость» (программа прилагается)
- подготовлена объявления об услугах Гармского Орхус Центра с указанием адреса и контакты и размещены в общественные места Гарма и других джамоатов, а также в стендах ОБСЕ.

- подготовлены  раздаточные материалы  для тренинга ОВОС

4. Публикация
Нужно отметить, что основной экологической проблемой региона является бытовые отходы и их  вывоз. С целью повышения осведомленности ответственных  органов местной власти  и населения 21 – мая  в местной газеты «Оинаи Рашт»  была передана  информация о  «Закон РТ об производственных и пищевых отходах» для публикации. Статья будет опубликована в первой недели июня. После публикации сканированный  вариант прилагается.
5. Акция День Земли
22- мая с 15.30 до 17. 30 в Республиканской школе интернат пос.  Навабад, Раштсого района была проведена экологическая акция ( конкурс) на тему «Наша земля – наша радость» в честь день Земли.

 Цель проведения конкурса была  повышения экологического знания и творческого потенциала школьников.  За 2 недели до акции всем заинтересованным школьникам были распределены ватман, карандаши, фломастеры, резинки и бумага А4 для рисования.   
В акции участвовали 230 школьников, 20 учителей и воспитатели данной школы.   Директор школы Рафиева Гулибог  открыла конкурс и приветствовала всем участникам.  Хафизова С  ознакомила участников с деятельностью и услуги Орхуского Центра  и говорила об Орхусской Конвенции.  Далее учитель биологии данной школы говорил о цели празднования день Земли во всем мире.  Со стороны школьников были подготовлены  более 40  рисунков о природе, земли, воды, птиц и животных.   Все рисунки были размещены на стене, чтобы и все  имели возможность посмотреть их.                                          Ученики по желанию выходили и рассказывали о своем рисунке. Некоторые ученики сочиняли стихи о защите земли и природе.
Из числа учителей и сотрудников Орхусского Центра был выбран жюри для определения  лучших рисунков.  12 рисунки были выбраны лучшими и поощрены победительными призами (шахматы, футбольный мяч, настенные часы, зонты, вазы). Остальные 30 рисунков были награждены поощрительными призами  (альбом для рисования, линейки, шашки, скакалки).  Во время акции школьники посадили цветы и в будущем они будут позаботиться об озеленение территорией своей школы. 
В конце акции директор школы и учители  поблагодарили ОБСЕ  и организаторам за проведения полезной  акции.  Они выразили, что акция  дал возможность школьником узнать больше о день земли, о природе и чувство любви к своей земле.  Несколько  учеников нарисовали природу своего кишлака и говорили, что мы хотим видеть свой кишлак чистым, красивым и зеленным. Нужно отметит, что все рисунки будут размещены в экологический уголок школы, в вестибюлях и общежитие интерната. 
(фотографии об акции прилагаются)

6. Проведение консультаций по экологическим вопросам посетителям Орхус – Центра

Со стороны консультанта Орхус Центра Гарма до 22 мая были предоставлены 16 консультации по экологическим вопросам. Все консультации зарегистрированы в журнале регистрации посетителей, из них  11-мужчины и 5 – женщины: 
· информация о деятельности  Орхус Центра Гарм, Орхусской Конвенции и экологические права граждан - 9
· обращение граждан по вопросам  окружающей среды -  7, из них,  незаконный выброс мусора – 1, незаконное порубка деревьев – 2, по поводу загрязнения питьевой воды со стороны граждан – 3, незаконное ловли рыб – 1.
7. Сбор и анализ информации о состоянии окружающей среды

Со стороны консультанта центра проведена встреча с председателем джамоата Гарм и жителей улицы Б. Рахимзода по поводу выброса мусора вдоль речки Гарма и решение проблемы выделения определенного места для выброса мусора, который они не имеют.   Со слов жителей они уже написали заявление в Отдел Коммунальных услуг по этому вопросу и ждут ответа. А также в джамоате Б. Рахимзода в заседании джамоата, который присутствовал 33 человек, консультант центра предоставил информацию об Орхуской Конвенции и услуги Гармского Орхусского Центра.
8. Изменения  по рабочему плану

-  дата проведения конкурса  день Земли в школе интернат с 22-апреля была переведена на 22 Мая 2014 года.
9. План (ежедневный рабочий план предоставляется)
- ежедневная консультация в центре
- однодневный тренинг ОВОС (оценка воздействия на окружающую среду)
- проведения 1 информационная сессия
- сбор и анализ экологической ситуации региона

- публикация  главы Закона РТ об отходах в местной газете «Оинаи Рашт».
- акция «Роль молодежи и сообщества в защите окружающей среды» в джамоате Гарм
- разработка материалов для экобюллетеня и выпуск бюллетеня
Савринисо Хафизова
Орхус Центр Гарм    
