ОТЧЕТ ОРХУС ЦЕНТРА ГАРМ

Название организации:         Общественное Объединение «Нисо»

Местонахождение:                Раштский район, Гарм, Ул.С.Бурхонова 29/1  

Менеджер проекта:               Савринисо Хафизова
Бухгалтер проекта:                Шеров Мирали
             Место реализации:                Раштский район
             Отчетный период:                 С 1-го по  20-ое  сентября  2013г

    
Реализация проекта «Орхус Центр Гарм» началась  в июне месяце, после состоявшихся встреч  с представителями донорской  организации  ОБСЕ. Далее был заключен  контракт между  ОБСЕ и Общественной Организации  «Нисо». 
Рабочая группа проекта:

1. Менеджер  проекта – Савринисо Хафизова
2. Бухгалтер проекта – Шеров Мирали
3. Консультант проекта (юрист) – Ильесов Сафар
1. Обменные визиты  между  Орхусских  Центров
    
2-3  сентября текущего года менеджер  Гармского Орхус Центра Савринисо Хафизова и бухгалтер Мирали Шеров  имели возможность обмениваться опытами с Курган-тюббинским Орхус Центром. 
Во время обменного  визита сотрудники обоих Орхусских центров  обменивались своими информациями и опытами работы по  укреплению сотрудничества между госструктурами  и гражданским обществом в совместном решении проблем связанных с окружающей средой и экологической безопасностью в регионах.
Состоялась беседа о  проведенных мероприятиях (семинары, акции, информационные сессии)  и полученных результатах и о принципах работы с местными госструктурами. Также состоялась дискуссия  по  разработки и распечатки визуально – информационных материалов по «Орхусской Конвенции»  и по «Протоколу о регистрациях выбросов и переноса загрязнителей к Орхусской Конвенции о доступе к информации, участии общественности в процессе принятия решений и доступе к правосудию по вопросам окружающей среды». 
Сотрудники Гармского Орхус Центра ознакомились с журналом регистрации посетителей,   с информационно – экологическим бюллетеням, которые выпускаются Курган-тюбинским Орхус Центром ежеквартально, а также с информациями, которые регулярно обновляются на информационной доске ОБСЕ. 
16-17 сентября менеджер Кургантюбинский Орхус Центр Рахматуллоева Мунира посетила Гармский Орхус Центр с целью получения консультации от Вадима Ни по поводу экологического мониторинга и устойчивого  развития  Орхусских центров.
Обменные визиты были  результативным, так как были получены много полезных информации, а также совместно были предложены идеи и дальнейшие стратегические планы работы Орхусских Центров.
2. Визит Консультанта ОБСЕ в ГОЦ
В течении 3-х недель, с 5-го по 28-ое сентября ГОЦ имел возможность работать с международным консультантом  и экспертом  по Орхуской Конвенции Вадим Ни с Республики Казахстана.  Совместно с консультантом были проведены встречи с заместителем Хукумата Рашт, Отдел Экологии, строительная компания «Зам-зам», общественными организациями «Бунеди Ватан», ОО «Кухсори ачам», Женский Ресурсный Центр и  СЭС Раштского района. Цель встречи состоялись в составлении список  действующих и планируемых  объектов региона, а также  определения и оценки их уровня воздействия на окружающей среды согласно принципам Орхусской Конвенции. Составлен перечень объектов и даны рекомендации, как в дальнейшем Гармский Орхусский Центр может работать с этими объектами. 
3. Доступ населения к информации
   
Согласна рабочего плана проекта в сентябре месяце со стороны сотрудников Гармского Орхус Центра  13 – сентября была проведена  информационная сессия в Медицинском Колледже Раштского района, где принимали участие 31 участников,  из числа преподавателей и студентов 1, 2, 3 курсов.
Как в предыдущие информационные сессии со стороны менеджера Орхус Центра Гарм  Савринисо Хафизовой была сделана презентация об услугах  центра, о донорах, о целях и задачах центра и информации об Орхусской Конвенции. Проведена большая дискуссия об экологических проблемах и экологической безопасности региона, такие как мусор, загрязнения воздуха, воды. На сессии присутствовали консультант Вадим Ни и представитель ОБСЕ Нуров Фирдавс. 
Со стороны консультанта ГОЦ Илесов Сафара были даны информации об экологических правах граждан и приведены примеры по возникшим проблемам окружающей среды и экологической безопасности региона.
После презентации студенты работали в трех рабочих группах по 3 принципам Орхусской Конвенции: право на доступ к экологической информации, право на участию в процессе принятия решений и доступе к правосудию по вопросам касающимся окружающей среды. После групповой дискуссии участники сделали презентации.
Далее были предоставлены информации о финальном общественном слушании по Экологическому Кодексу Республики Таджикистана.   
Участники сессии очень активно говорили об экологических проблемах. 
Со стороны студентов были вопросы по проблемам бытовых отходов, вывоз мусора и загрязнения речки. А также были даны вопросы консультанту Вадим Ни по поводу экологической ситуации региона по сравнению с Казахстана. Студенты были очень рады участию на сессии и предлагали, что  они готовы быть волонтерами Гармского Орхусского Центра и обязательно полученную информацию передают другим студентам, своим сверстникам и своими членам семьи.
4. Сбор и анализ информации о состоянии окружающей среды
Во время проведения встречи и сессий были собраны следующие информации и экологические угрозы:
-  наблюдается выброс бытового  мусора вдоль ручьи и лотков  
-  растет количество бесхозяйных отходов

-  наблюдается исчезновения разных сортов деревьев, которые имеют лечебные свойство,   такие, как  горький миндаль, местные сорта яблони и орехи.

- имеется проблема с пастбищами, из-за неправильного использования пастбищ исчезают целебные растения и нарушается гумус земли. 

Состоялась большая дискуссия по поводу указанных экологических проблем. Со стороны менеджера Орхус Центра Гарма была дана рекомендация, что  по поводу отходов написать обращения в местный джамоат, который является ответственным, согласно постановлению Хукумата Раштского района от 11 марта 2013 года о выявлении, регистрации и вывоза беспризорных отходов на территории джамоата.  
5. Проведение консультаций по экологическим вопросам посетителям Орхус – Центра Гарм
   
Согласно записи журнала регистрация консультации Орхус Центра Гарм, с 1-го по 20-ое  сентября зарегистрирована всего  34 консультации,  из них 20-мужчины и 14 – женщины: 
· консультации  о деятельности  Орхус Центра Гарм и  принципах Орхусской Конвенции -19
· консультация по экологическим правам – 4
· обращение граждан по вопросам  окружающей среды -  11, из них,  незаконный выброс мусора и  постройка туалетов – 8, незаконное порубка деревьев - 3.

Консультант центра помогал гражданам в написании заявлении и обращении по дистанциям, т.е  в суд, прокуратуру и в милицию для решения вопросов по существу.
Электронная  версия всех зарегистрированных консультации сохраняется  на рабочем компьютере центра. 
6. Распространение информационных буклетов о принципах Орхусской Конвенции
Во время проведения встречи, консультации и информационной сессии были распределены следующие информационные материалы:

1. Буклет «Хукук ба доштани маълумот» - 50 штук
2. Буклет «Хукуки хал кардан» - 50 штук
3. Буклет «Хукуки расидан ба адолати суди» 50 штук
4. Лифлет о принципах Орхусской Конвенции – 60 штук
5. Лифлет «Конвенсия Орхус ва хукукхои экологии шахрвандон» - 20 штук

7. Изменения  по рабочему плану
-  выезд сотрудников ГОЦ по обмену опыта в Курган-тюббинский Орхус Центр был переведен  с 4-5-сентября на 2-3 сентября в связи с приездом эксперта  Вадима Ни в Гарм.
- даты проведение  информационных сессий были изменены, в связи с праздником День Независимости Таджикистана.

- в связи с приездом Президента РТ в Гарм и Навабад, дата проведения информационной сессии с 18-сентября была переведена на 27 – сентября.
8. План (ежедневный рабочий план предоставляется)
- участие и презентация о деятельности ГОЦ и Орхуской Конвенции на встречи с политическими партиями в полевом офисе ОБСЕ (20-сентября)
- участие и презентация о деятельности Гармского Орхусского Центра  на встречи всех Орхусских Центров  в Бюро ОБСЕ городе Душанбе (1-октября)
- ежедневная консультация в центре

- информационная сессия  в джамоате Навабад (27-сентября)
- публикация статьи в местной газете «Оинаи Рашт».  

- подготовка финальных содержательных и финансовых отчетов

Савринисо Хафизова

Орхус Центр Гарм
