ОТЧЕТ ОРХУС ЦЕНТРА ГАРМ

Название организации:         Общественное Объединение «Нисо»

Местонахождение:                Раштский район, Гарм, Ул.С.Бурхонова 29/1  

Менеджер проекта:               Савринисо Хафизова
Бухгалтер проекта:                Шеров Мирали
             Место реализации:                Раштский район
             Отчетный период:                 С 1-го по  30-ое  июля  2013г

            Реализация проекта «Орхус Центр Гарм» началась  в июне месяце, после состоявшееся встречи  с представителями донорской  организации  ОБСЕ. Далее был заключен  контракт между  ОБСЕ и Общественной Организации  «Нисо». 
Рабочая группа проекта:

1. Менеджер  проекта – Савринисо Хафизова
2. Бухгалтер проекта – Шеров Мирали
3. Консультант проекта (юрист) – Ильесов Сафар
1. Доступ населения к информации:
В первой недели июля была опубликована статья на тему «Маркази Орхус ба фаъолият шуруъ намуд»  в местной газете «Оинаи Рашт». В статье были указаны информации о цели,  задачи и оказываемые услуги Орхус Центра,  информации об Орхусской Конвенции  Можно отметит, что газета «Оинаи Рашт» тиражируется в количестве 2000 и это будет большая   возможность  для осведомления  населения о деятельности и услуги Орхус Центра Гарм, (статья прилагается)
8- июля  2013г, в зале заседания МСДСП Гарм, была проведена круглый стол, с участием представителей Хукумата Рашт, Отдел Экологии, Центр Здорового Образа Жизни, Отдел Образования,  Центральная Больница, Отдел Коммунальных услуг и водо-канализации района, международные и местные НПО, Местная Редакция «Оинаи Рашт», Педагогический Институт и представители сообщества.
На круглом столе участвовали 20 человек. Менеджер проекта С. Хафизова в своем презентации рассказывала об Орхусной Конвенции, об основных его принципах, об участия граждан в экологической жизни региона, об открытия и оказываемые услуги  Орхус центра в городке Гарм, при финансовой поддержки ОБСЕ.  
Со стороны руководителя Отдела Экологии Раштского района М. Гиесова был сделан доклад об экологической ситуации региона. Далее на открытом дискуссии были обсуждены  экологические вопросы  региона, важность участия граждан в решении экологической жизни и право доступа к правосудии.  Со стороны участников были предложены  советы и рекомендации по решению и предотвращению приоритетных экологических проблем, как управления бытовыми отходами, экологическое воспитание детей и молодежи, правильное использование ядохимикатов, уменьшение риска возникновения эрозии земли и забота об природных ресурсах, такие как  редкие животные, леса, полезные ископаемые, вода, земля… (протокол круглого стола прилагается).
2. Сбор и анализ информации о состоянии окружающей среды
В июле месяц со стороны менеджера проекта была проведена встречи  с представителями госструктуры и представителей сообщества для сбора информации о состоянии окружающей среды региона. Основными экологическими проблемами в регионе являются следующие:

- 90% населения не знают о законах по защите окружающей среды.
- несвоевременный вывоз мусора
- обеззараживание мусорных свалок и  общественных туалетов не соответствует санитарным нормам.

- наблюдается выброс синтетических отходов, такие как,  пластиковые пакеты и  бутылки, селофан, бумага на улицах и в лотках.

- загрязнения атмосферы от большого количества транспорта и сжигания отходов
- самостоятельное использование почвы со стороны населения, которые стали причинами несчастных случаев, в результате оползни.
- встречается проблемы с питьевой воды. Вода не обеззараживается, т,е не хлорируется, фильтрация воды тоже нет, количество щелочи превышает нормы. В связи с этим наблюдается рост заболеваемости, такие как, мочекаменная болезнь и камни желчного пузыря среды населения.
4. Проведение консультаций по экологическим вопросам посетителям Орхус – Центра
В течение июль месяц со стороны Орхус Центра Гарма были предоставлены 20 консультации о деятельности центра, об Орхусской Конвенции и экологических правах граждан. Все консультации зарегистрированы в журнале регистрации посетителей.
5. Распространение информационных буклетов о принципах Орхусской Конвенции
С целью повышения осведомленности  населения об Орхусской Конвенции во время проведения встречи, визиты и посещения посетителей в Орхус Центр были розданы  более 100 буклетов. Со стороны Орхус Центра Гарм пока не разработаны буклеты. Три вида буклетов, которые разработаны  Орхус Центром г. Курган-Тюбе, были распечатаны и распределены среди граждан.
1. Буклет «Хукук ба доштани маълумот»
2. Буклет «Хукуки хал кардан»
3. Буклет «Хукуки расидан ба маълумоти суди».
6. Изменения  по рабочему плану
- обменный визит сотрудников проекта в  Орхус Центр г. Курган-Тюбе был переведен в август месяц, в связи с отсутствием Менеджера Орхус Центра г. Курган-Тюбе и  месяцем Рамазана.

- дата проведения круглого стола был переведен с 5- го июля на 8-ое июля по предложению Хукумата Раштского района.
7. План (ежедневный рабочий план предоставляется)
- встречи с представителями госструктур, НПО и сообщества для сбора информации  

   по экологическому кодексу

- подготовка презентации для предстоящей конференции по Экологическому кодексу

- обмен опыт в Орхус Центр г. Курган-тюбе

- проведение 2 –х информационных сессий 
- ежедневная консультация в центре
Савринисо Хафизова
Орхус Центр Гарм
